



▲ Τα λογιστικά γραφεία υπολογίζουν τον φόρο που πρέπει να πληρωθεί στην εφορία και ενημερώνουν τους πελάτες τους

Απανωτά σοκ σε όσους λαμβάνουν το φειτόν εκκαθαριστικό της εφορίας

Από τον
Στέλιο Κράλογλου

skraloglou@dimokratianews.gr

Σοκ κυριολεκτικά παθαίνουν όσοι παραλαμβάνουν το εκκαθαριστικό της εφορίας ή μαθαίνουν από τον λογιστή τους ότι θα πληρώσουν διπλάσιο ή τριπλάσιο φόρο σε σχέση με πέρσι. Οι φορολογούμενοι -λίγο ή πολύ- περίμεναν ότι θα πληρώσουν παραπάνω φόρο φέτος λόγω της μείωσης του αφορολόγητου και της αύξησης των συντελεστών. Αυτό όμως που δεν περίμεναν ήταν το ότι η εφορία θα τους «λποτεύει» είτε με τα τεκμήρια είτε με τη μείωση των φοροαπαλλαγών και του αφορολόγητου.

Ως γνωστόν η εφορία από φέτος περιποιείται ιδιαίτερα τους συνταξιούχους. Τα εισοδήματά τους είναι μικρά και συμπληρώνονται από κάποιο ενοίκιο που εισπράττουν. Και η εφορία, που αδιαφορεί για τους επιμόνως φοροδιαφεύγοντες, προσδιορίζει ένα τεκμαρτό εισόδημα -βάσει των ακινήτων που έχουν οι συνταξιούχοι- το οποίο συνήθως είναι 4 ή 5 φορές υψηλότερο από το πραγματικό! Οι άνθρωποι βλέπουν το ποσό που πρέπει να πληρώσουν και πέφτουν κάτω ζαλισμένοι, καθώς το λιμάρικο κράτος τούς φορολογεί σαν να είναι μεγαλοδιοκτίτες! Και βέβαια η άδικη φορολογία πλήττει και πολλούς άλλους.

Για παράδειγμα ένας άνεργος που θα υποβάλει φορολογική δήλωση με μηδενικό εισόδημα αλλά έχει κύρια κατοικία 50 τμ. και ένα αυτοκίνητο 1.200 κυβικών εκατοστών, θα πρέπει να πληρώσει 400 ευρώ! Κι αυτό, γιατί με βάση τα νέα τεκμήρια διαβίωσης, η εφορία θα του υπολογίσει εισόδημα 9.000 ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, τα μεγαλύτερα βάρη θα σηκώσουν τα συντήρη υποζύγια της φορολογίας: οι χαμηλόμισθοι και οι συνταξιούχοι. Είναι χαρακτηριστικό ότι συνταξιούχος με εισόδημα 13.000 ευρώ (χωρίς να υπολογίζονται τυχόν εκπαιδευτικές ή φοροαπαλλαγές) όφειλε το 2011 φόρο μόλις 180 ευρώ, ενώ για το ίδιο εισόδημα, φέτος, θα κληθεί να πληρώσει 880 ευρώ. Δηλαδή 700 ευρώ περισσότερα από

Καλούνται να καταβάλουν τον διπλάσιο ή τριπλάσιο φόρο σε σχέση με πέρσι. Απίστευτη αδικία για συνταξιούχους και ανέργους

πέρσι! Η μείωση του αφορολόγητου ορίστηκε στα 5.000 ευρώ, σε συνδυασμό με το ψαλίδισμα των φοροαπαλλαγών, φέρνει επιπλέον επιβαρύνσεις, από 100 έως και 2.750 ευρώ, για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογούμενους.

Η φορολογική νομοθεσία προβλέπει αυξημένο αφορολόγητο 9.000 ευρώ για νέους ηλικίας έως 35 ετών, συνταξιούχους άνω των 65 ετών και άτομα με ειδικές ανάγκες. Και εδώ όμως υπάρχει παγίδα: Το αυξημένο αφορολόγητο ισχύει εφόσον το δηλωθέν εισόδημα ή αυτό που προκύπτει με βάση τα τεκμήρια δεν υπερβαίνει τα 9.000 ευρώ! Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι φορολογούμενοι των παραπάνω κατηγοριών με πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα 10.000 ευρώ θα οφείλει φόρο 500 ευρώ (το αφορολόγητο καταβαίνει στα 5.000 ευρώ), χάνοντας το αφορολόγητο των 9.000 ευρώ.

Τα παιδιά επιβαρύνουν

Το γδάρισμα της εφορίας συνεχίζεται και σε άλλες κατηγορίες φορολογούμενων. Οι φορολογούμενοι χωρίς παιδιά και εισοδήματα από 5.000 έως 12.000 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν για πρώτη φορά φόρο εισοδήματος από 50 έως και 700 ευρώ! Όσοι δηλώνουν ετήσια εισοδήματα πάνω από 12.000 ευρώ θα χρεωθούν με επιπλέον φόρους από 700 έως 900 ευρώ. Φορολογούμενοι με ένα ή δύο παιδιά που έχουν ετήσια εισοδήματα πάνω από 7.000 και μέχρι 32.000 ευρώ θα κληθούν να καταβάλουν φόρους αυξημένους κατά 100 έως και 1.040 ευρώ. Οικογένειες με τρία ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα που δηλώνουν ετήσια εισοδήματα από 15.000 έως 32.000

ευρώ θα πληρώσουν για τα εισοδήματα που θα αποκτήσουν φέτος έξτρα φόρους από 540 έως και 2.750 ευρώ. Ως γνωστόν η τρέχουσα έκδοση του αφορολόγητου σε τρίτεκνους και πολύτεκνους, χωρίς να αντιδράσουν οι θλιβεροί πολιτικοί μας.

Χάνονται οι απαλλαγές

Οι πρόσθετοι φόροι που θα πληρώσουμε φέτος οφείλονται και στο μεγάλο ψαλίδισμα των φοροαπαλλαγών. Η μεγαλύτερη ανατροπή εντοπίζεται στους τόκους στεγαστικών δανείων, καθώς μέχρι πέρσι δάνεια που είχαν συναφθεί προ του 1999 οδηγούσαν σε έκπτωση 100% από το εισόδημα, ενώ για μεταγενέστερα η έκπτωση, στη χειρότερη περίπτωση, έφτανε το 20% των τόκων από τον φόρο.

Από φέτος όμως, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, μόλις 10% των τόκων αφαιρείται από τον φόρο κι αυτό υπό περιορισμούς. Η έκπτωση αφορά σε δάνεια έως 200.000 ευρώ για κατοικίες έως 120 τμ.

Από τον ανωτέρω κανόνα δεν ξέφυγαν φυσικά και οι υπόλοιπες φοροαπαλλαγές, αφού έξοδα νοσοκομειακής περίθαλψης, ιατρικές αμοιβές, ασφαλιστικές εισφορές, φροντιστήρια και αμοιβές δικηγόρων οδηγούν σε μειώσεις κατά 10% τον φόρο και το ύψος των δαπανών που αναγνωρίζεται, το οποίο είναι σαφώς μειωμένο σε σχέση με πέρσι.

Για παράδειγμα, δημόσιος υπάλληλος, πατέρας δύο παιδιών, με ετήσιο εισόδημα 20.000 ευρώ, που πληρώνει τόκους πρώτης κατοικίας 3.000 ευρώ, δίδακτρα παιδιών 2.000 ευρώ και έχει ιατρικές δαπάνες 2.500 ευρώ τον χρόνο:

- Το 2011 είχε ωφέλεια φόρου λόγω των απαλλαγών 1.680 ευρώ
 - Το 2012 είχε ωφέλεια φόρου 750 ευρώ και
 - Το 2013, στην περίπτωση που καταργηθούν οι φοροαπαλλαγές, δεν θα ωφεληθεί ούτε ένα ευρώ.
- Φέτος δεν υπάρχει έκπτωση φόρου για όσους συγκεντρώνουν περισσότερες από τις απαιτούμενες αποδείξεις, αλλά μόνο πέναλτι φόρου εάν λείπουν αποδείξεις.

2. ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΤΑ ΔΗΘΕΝ ΟΡΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΑΕΙ ΚΑΙ ΤΕΙ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/07/2012

Σελίδα: 12



Όπως έκρινε το Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων

Παράνομα τα δήθεν όρια ηλικίας για την εισαγωγή στα ΑΕΙ και ΤΕΙ των παιδιών των πολυτέκνων με την ειδική κατηγορία



Του
ΒΑΣΙΛΗ Ν. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ
Δικηγόρου - Προέδρου της Ανατάτης
Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος

Η προηγουμένη ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, στην προσπάθειά της να πλήξει τους πολύτεκνους, κατήργησε τον θεσμό των μετεγγραφών, που ίσχυε για τους ίδιους και τα τέκνα τους επί 32 ολόκληρα χρόνια, χωρίς να δημιουργηθεί ζήτημα. Εισηγάγε δε τις ειδικές κατηγορίες (πολύτεκνων, τρίτεκνων και κοινωνικών κριτηρίων) και με Υπουργική Απόφαση καθορίζεται ο επιπλέον αριθμός θέσεων των εισαγομένων για τις κατηγορίες αυτές. Εφπύρε δε κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος την αυθαίρετη ερμηνεία ότι, για να δικαιούνται τα τέκνα των πολύτεκνων να εισαχθούν με την ειδική κατηγορία, έπρεπε όλα να είναι κάτω των 23 ετών!

Ήδη το Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων, με την υπ' αριθμ. **245/25-4-2012** απόφασή του (και δεύτερη όμοια), απεφάνθη ότι η παραπάνω ερμηνεία περί των δήθεν ορίων ηλικίας είναι παράνομη και δικαίωσε με δύο αποφάσεις του τέκνα πολύτεκνων που είχαν εισαχθεί με την ειδική κατηγορία των πολύτεκνων στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ακύρωσε δε τις αποφάσεις του Πρυτανικού Συμβουλίου ως μη νόμιμες, το οποίο είχε διατάξει τη διαγραφή τους και δεν ενέκρινε την εγγραφή τους.

Στο σκεπτικό της η παραπάνω απόφαση δέχθηκε, μεταξύ άλλων, και τα ακόλουθα: «...με την παρ. 3 του άρθρου 6 του ανωτέρω ν. 3454/2006 ορίσθηκε ότι οι γονείς που απέκτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα βάσει των διατάξεων του ν. 860/1979, όπως και εκείνοι που την αποκτούν βάσει των διατάξεων του ανωτέρω νόμου, τη διατηρούν ισοβίως και απολαμβάνουν ισοβίως τα δικαιώματα που απορρέουν από την πολυτεκνική ιδιότητα, τα δε τέκνα τους προστατεύονται και απολαμβάνουν των δικαιωμάτων των τέκνων των πολυτέκνων όσο διαρκεί η πολυτεκνική ιδιότητα έστω και του ενός γονέα... Οι διατάξεις του ν. 2527/1997 που προβλέπουν για τη δυνατότητα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση πολυτέκνων και των τέκνων αυτών, πέραν του καθοριζόμενου αριθμού, δεν καθορίζουν την έννοια του πολύτεκνου και παραπέμπουν στις διατάξεις του ν. 1910/1944 όπως ισχύει... χωρίς να δικαιούται ο κανονιστικός νομοθέτης να θέσει περαιτέρω προϋποθέσεις που σχετίζονται με τον προσδιορισμό της έννοιας του πολύτεκνου... Το διοικητικό συμβούλιο και η γενική συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής... έκριναν ότι τα δικαιολογητικά της δεν είναι σύμφωνα με την... εγκύκλιο του υπουργείου Παιδείας, διότι δεν ήταν όλα τα τέκνα (αδέλφια της αιτούσας) κάτω των 23 ετών... Το Πρυτανικό Συμβούλιο... αποφάσισε να μην εγκρίνει την εγγραφή της αιτούσας για τον ίδιο λόγο... Με την κρινόμενη αίτηση ισχυρίζεται η αιτούσα ότι κατ' εσφαλμένη ερμηνεία του νόμου έκρινε το καθ' ου ότι αυτή δεν εμπίπτει στην έννοια του πολύτεκνου με την αιτιολογία ότι όλα τα αδέλφια της δεν είναι κάτω των 23 ετών. Ο ισχυρισμός αυτός είναι βάσιμος... ο πατέρας της αιτούσας προσέλαβε την ιδιότητα του πολύτεκνου σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 860/1979, ιδιότητα που πλέον τη διατηρεί ισοβίως... και, επομένως, η αιτούσα προστατεύεται και απολαμβάνει τα δικαιώματα των τέκνων πολυτέκνων, δικαιουμένη εν προκειμένω να εισαχθεί στην τριτοβάθμια εκπαίδευση... Κατά συνέπεια, είναι μη νόμιμη η αιτιολογία της αποφάσεως του Πρυτανικού Συμβουλίου... κατά το μέρος που δεν ενέκρινε την εγγραφή της αιτούσας στο Τμήμα Ιατρικής... Δέχεται την αίτηση... Ακυρώνει την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου...».

Βέβαια, το υπουργείο Παιδείας, μετά την αλλαγή της ηγεσίας του, κατήργησε για το νέο ακαδημαϊκό έτος όλες αυτές τις γελοιοτήτες, που ταλαιπώρησαν τους πολύτεκνους και τα τέκνα τους εξαιτίας των ιδεοληψιών κάποιων μανδαρινών, πλην όμως εξακολούθησαν να ταλαιπωρούνται, αφού δεν ρυθμίσθηκε και το θέμα γι' αυτούς που εισήχθησαν το προηγούμενο έτος. Τα παραπάνω αποτελούν ένα δείγμα για το πώς εννοούν ορισμένοι να κυβερνούν, με μόνο γνώμονα τις ιδεοληψίες τους και όχι την αλήθεια και το δίκαιο.



Δεν κάνουν πίσω στις απολύσεις στο Δημόσιο

Η τρόικα «ξηλώνει» 10 σημεία της προγραμματικής συμφωνίας των τριών πολιτικών αρχηγών, δίνοντας το στίγμα για τον... διάλογο που έρχεται

Του **GANDY ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ**
Αναπόκριση Βρυξελλών

■ **ΣΟΒΑΡΕΙΣ** αμφιβολίες διατυπώνονται από αξιωματούχους και τεκνοκράτες των Βρυξελλών σε σχέση με την προγραμματική συμφωνία των τριών κομμάτων που συγκροτούν τη νέα ελληνική κυβέρνηση. Αν και οι Βρυξέλλες προσπαθούν να κρατήσουν χαμηλούς τόνους διότι πρόκειται για πολιτική συναίνεση, παράγοντες με τους οποίους ήλθε σε επαφή η **Real money** και έχουν επιτελικό ρόλο στην καταγραφή της επόμενης ημέρας στην Ελλάδα δεν διατάζουν να αποδομηθούν αρκετά από τα σημεία της συμφωνίας.

Απολύσεις, εργασιακές σχέσεις, αφορολόγητο, αποκατάσταση ομολογιούχων (ταμείων ή φυσικών προσώπων) και δημοσιονομικές παρεμβάσεις «παρουσιάζουν ετερόκλητα ή και εντελώς αντιφατικά σημεία», τα οποία,



Οι δανειστές ξαναβάζουν στο τραπέζι ασφαλιστικό, συνταξιοδοτικό, εφάπαξ, κλειστά επαγγελματίες και ΔΕΗ

όπως τονίζουν στις Βρυξέλλες, «οι εταίροι δεν μπορεί να περιμένουν ότι θα γίνουν αποδεκτά από την τρόικα».

Θέτουν μάλιστα και το εύλογο πολιτικό ερώτημα, τι μέλλον θα έχει η συνεργασία των τριών κομμάτων, όταν πολλά από τα σημεία του κειμένου της «εθνικής διακήρυξης» αναστραπούν από την πραγματικότητα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, μετά τις επαφές των υπουργών της κυβέρνησης στο Λαϊκό Κόμμα και στη Σύνοδο Κορυφής, δεν υπάρχει αμφιβολία για την «διοκτοσία του προγράμματος από τη Νέα Δημοκρατία και τα στελέχη της στην κυβέρνηση». Κανείς, όμως, δεν μπορεί να πει το ίδιο και για τους άλλους δύο εταίρους, οι παρεμβάσεις των οποίων στο κείμενο είναι «ανικνεύσιμες».

Πέραν της κριτικής στα σημεία της συμφωνίας που υπάρχουν, ακόμη πιο ανησυχητικό για τη Βρυξέλλες και για πολλούς εκ των εταίρων είναι ότι υπάρχουν πολλά σημεία που απουσι-

άζουν. Στο κείμενο δεν είναι σαφής η θέση των εταίρων για το άνοιγμα των κλειστών επαγγελματιών, του περιορισμού στην άσκηση άλλων και την απελευθέρωση του τομέα της ενέργειας και των υπηρεσιών. Πηγή με την οποία μίλησε η «R» διαπίστωσε έλλειψη αναφοράς στη ΔΕΗ, την πλήρη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού και συνταξιοδοτικού, το περίφημο εφάπαξ και πολλές άλλες διαρθρωτικές αλλαγές. Το ερώτημα που διατυπώνεται, φυσικά, είναι το τι θα γίνει όταν οι συγκεκριμένες μνημονιακές υποχρεώσεις πέσουν το τραπέζι από την τρόικα.

1 «Δεν δεχόμαστε αποκατάσταση των ομολογιούχων»

Στην κορυφή της αρνητικής κριτικής δεν θα μπορούσε να βρίσκεται κανένα άλλο σημείο από την αποκατάσταση των ομολογιούχων και των ασφαλιστικών ταμείων που επλήγησαν από το PSI. Η πρόταση, έστω και ως υπόνοια (σημείο Β.5 στο κείμενο), αντίκειται στη ρητή διαβεβαίωση που προηγουμένως υποσχέθηκε Οικονομικών **Ευάγγελου Βενιζέλου** ενώπιον του Eurogroup, ότι δεν θα επιχειρήσει να αποκαταστήσει κανέναν χαμένο του PSI. Στις Βρυξέλλες εκτιμούν ότι η πρόταση καταργεί την ουσία του κουρέματος, παραβιάζει τη συμφωνία με τους πιστωτές στο εξωτερικό, δημιουργώντας τετελεσμένο «να ανοίξει τον ασκό του Αιόλου» σε παγκόσμιο επίπεδο. Ξεκαθαρίζουν, μάλιστα, ότι «τα ασφαλιστικά ταμεία δεν είναι δυνατόν να χρηματοδοτηθούν από τον προϋπολογισμό για τέτοιους λόγους» και προτιμότερο είναι «να ακούσετε την εισήγηση της τρόικας και να προχωρήσετε σε συγχωνεύσεις».

2 Η δημοσιονομική προσαρμογή

Σε σχέση με την παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής, το πρώτο στοιχείο της συμφωνίας οι Βρυξέλλες παρατηρούν ότι οι πολιτικοί αρχηγοί προτρέκουν σε σχέση με τον συγκεκριμένο χρόνο που θα εκτείνεται η παράταση. Κομισιόν και κράτη-μέλη έχουν δώσει το στίγμα πως η αναπροσαρμογή των δημοσιονομικών στόχων θα είναι αργή και σταδιακή. «Κατ' αρχάς, θα πάρει πολύ χρόνο για να την αποφασίσουμε και θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να υπερβεί σε αυτή τη φάση το ένα έτος», αναφέρει πηγή με αρμοδιότητα την παρακολούθηση της ελληνικής υπόθεσης. Η ίδια πηγή ξεκαθαρίζει ότι, σε πρώτη φάση, η διαπραγμάτευση με την τρόικα θα αφορά την επέκταση της προσαρμογής και της χρηματοδότησης έως το έτος 2015.



3 Οι συλλογικές συμβάσεις

Παρόμοιες είναι και οι αντιρρήσεις για την υπόθεση των συλλογικών συμβάσεων. Η προγραμματική συμφωνία μεταφράζεται από τις Βρυξέλλες ως υπαναχώρηση στη μεταρρύθμιση της αγοράς εργασίας. Παρά τη μάλλον ασαφή διατύπωση περί «επιστροφής της αυτονομίας και της ισχύος στο επίπεδο που ορίζει το κοινοτικό δίκαιο», η κατεύθυνση των Βρυξελλών είναι σαφής: η ελληνική πλευρά πρέπει να περιορίσει το μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος, μειώνοντας τους φραγμούς στην είσοδο, τη διαπραγμάτευση των μισθών και τις αποζημιώσεις. Στέλεχη της Κομισιόν δηλώνουν πως συζητούν το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, δεν πρόκειται όμως να δώσουν το ΟΚ στην παράταση του κατακερματισμού της αγοράς εργασίας.



ΑΙΧΜΗ
Στις Βρυξέλλες θέτουν το πολιτικό ερώτημα, τι μέλλον θα έχει η συνεργασία των τριών κομμάτων, όταν πολλά από τα σημεία του κειμένου της «εθνικής διακήρυξης» αναστραπούν από την πραγματικότητα

4 «Δεν νοείται αποκατάσταση αδικιών!»

Η προγραμματική συμφωνία προβλέπει «την αποκατάσταση αδικιών (χαμηλοσυνταξιούχοι, πολυτεχνικά επιδόματα κ.λπ.) με άμεσο δημοσιονομικό ισοδύναμο». Πηγές των Βρυξελλών σημειώνουν ότι το θέμα αυτό δεν νοείται ως αυτοσκοπός και δεν θα πρέπει να προωθηθεί προτού τα δημόσια οικονομικά μπουκ σε ένα πιο βιώσιμο μονοπάτι. «Δεν νοείται τέτοια παρέμβαση αποκατάστασης με τα σημερινά ταμειακά διαθέσιμα».



μισθοί
Οι εταιρίες είναι διατεθειμένοι να κάνουν πίσω στη μείωση του κατώτατου μισθού

μου και μη μόνιμου προσωπικού. Σημειώνει ότι η εργασιακή σχέση δεν είναι το κριτήριο για την παραμονή ή όχι κάποιου στη θέση του. Επί της αρχής, η τρόικα δεν είναι διατεθειμένη να δεχθεί ένα πρόγραμμα χωρίς μείωση του προσωπικού που μισθοδοτείται από τους κωδικούς της γενικής κυβέρνησης. Οι ελεγκτές έχουν ήδη καταγράψει ότι ο αρχικός προγραμματισμός για ποσόστωση μία πρόσληψη σε πέντε αποχωρήσεις δεν τηρήθηκε, πόσο μάλλον η δυσμενέστερη ποσόστωση ένας προς δέκα. Η απόκλιση δεν προήλθε μόνο από την τοπική αυτοδιοίκηση, όπως αφήνει να εννοηθεί το ΔΝΤ (έτσι και με άλλα νούμερα από αυτά που έχουν δοθεί στη δημοσιότητα), αλλά και από διάφορες «έκτακτες διευθετήσεις», όπως χαρακτηρίζουν τις προσλήψεις υιομισθίων και αναπληρωτών καθηγητών στην εκπαίδευση. «Δεν είναι έκτακτη δαπάνη, κάτι που επαναλαμβάνεται σταθερά κάθε έτος», σχολιάζουν κύκλοι των ελεγκτών.

7 Αποκρατικοποιήσεις

Άμεσα συνδεδεμένο με τις απολύσεις είναι και το θέμα των αποκρατικοποιήσεων. Οι Βρυξέλλες θεωρούν εντελώς αντιπαραγωγικό το κράτος, υπό την πίεση κοινωνικών ομάδων, συνδικάτων και κυβερνητικών εταίρων, να προχωρήσει στη μετακίνηση και τη διασφάλιση εργαζομένων σε φορείς που πρόκειται να ιδιωτικοποιηθούν. Οι εργασιακές σχέσεις στους οργανισμούς που θα αλλάξουν χέρια είναι ζήτημα που θα πρέπει να διαπραγματευτούν οι εργαζόμενοι με τους νέους εργοδότες, ώστε να υπάρχει κίνητρο να εκφράσουν ιδιώτες επενδυτές ενδισφέρον για τις επιχειρήσεις του Δημοσίου. Αλγιντή, δε, εντύπωση προκαλεί η εμμονή (γνωρίζουν από ποια παράταξη) στον όρο αξιοποίηση και όχι πώληση της δημόσιας περιουσίας: «Η ορολογία έχει ουσία και πρέπει να την ξεπεράσετε», προτρέπουν.

8 Συγχωνεύσεις - καταργήσεις

Παρομοίως, οι Βρυξέλλες σχολιάζουν αρνητικά και την πρόβλεψη της προγραμματικής συμφωνίας για τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις οργανισμών. Το κείμενο αναφέρει ότι «ο σκοπός τους δεν είναι οι απολύσεις μόνιμου προσωπικού, αλλά σοβαρές οικονομίες από το μη μισθολογικό κόστος». Στέλεχη της Κομισιόν έχουν σοβαρές αμφιβολίες για το δημοσιονομικό αποτέλεσμα μιας παρέμβασης που αποκλείει τη δυνατότητα της μείωσης της απασχόλησης στον δημόσιο τομέα. «Ο μόνος τρόπος να διατηρηθεί το εργατικό δυναμικό στο ίδιο επίπεδο είναι οι εργασίες των φορέων αυτών να δοθούν σε outsourcing - δεν μπορεί να είναι αυτοσκοπός η μισθοδοσία από το Δημόσιο».

9 Υγειονομική περιθαλψη

Τέλος, αμφιβολίες εκφράζονται και για το φιλόδοξο πρόγραμμα επέκτασης της υγειονομικής περιθαλψης προς όλους.

10 Δανειολήπτες

Αντίστοιχες επιφυλάξεις υπάρχουν και για τις νέες σε τραπεζικές διευκολύνσεις προς του δανειολήπτες. «Αυτό είναι ένα θέμα των ίδιων των τραπεζών, δεν είναι σαφές πώς μπορεί να επιβληθεί».

Στα 28 δισ. € το παζάρι κυβέρνησης - τρόικας

ΣΤΟ ΙΛΙΓΓΙΩΔΕΣ ποσό των 27-28 δισ. ευρώ ανεβαίνει ο λογαριασμός της διαπραγμάτευσης που αναμένεται να ξεκινήσει μεταξύ της τρόικας και της ελληνικής κυβέρνησης, αρχής γενομένης από τις επόμενες ημέρες, αν λάβουμε υπ' όψιν τους λογαριασμούς των δύο πλευρών.

Αν συνεχίσει να ισχύει -ως έχει- η προγραμματική συμφωνία την οποία έχουν υπογράψει τα τρία κόμματα της κυβέρνησης, θα πρέπει να βρεθούν ισοδύναμα μέτρα ύψους περίπου 11 δισ. ευρώ, ώστε να καλυφθούν τα μέτρα κοινωνικής πολιτικής που έχουν αποτυπώσει και αφορούν μισθούς, συντάξεις, αφορολόγητο, συντελεστές ΦΠΑ αλλά και απολύσεις στο Δημόσιο.

Ισοδύναμα μέτρα

Κοινοτικοί κύκλοι υπολόγιζαν ότι η υλοποίηση του προγράμματος της νέας κυβέρνησης ως έχει, ακόμη και σε οριζόντιο χρόνο τετραετίας, θα απαιτήσει ισοδύναμα μέτρα ύψους 10-11,5 δισ. ευρώ. Τα χρήματα αυτά, μαζί με την υποχρέωση του μνημονίου για περικοπές δαπανών



«ΤΡΥΠΑ»
Πανοκέφαλο προκαλεί στο υπ. Οικονομικών η εκτίμηση από τα μέτρα τώρα σχηματίζεται ότι το 2012 αναμένεται να κλείσει με υπέρβαση 2 δισ. ευρώ στα έσοδα

ύψους 11,5 δισ. ευρώ, η οποία είναι γνωστή από τον Μάρτιο, ανεβάζουν το σύνολο των υποχρεώσεων της ελληνικής πλευράς στα 22,5-23 δισ. ευρώ. Μαζί με τα 3 δισ. ευρώ που θα πρέπει να αυξηθούν τα φορολογικά έσοδα, φτάνουν το σύνολο του ποσού στα 25,2 δισ. ευρώ για περίοδο μέχρι και το 2015, οπότε... λήγει το μνημόνιο, αφού ακόμη δεν έχει αυξηθεί τίποτα επισήμως για παράταση.

Ο λογαριασμός, όμως, έχει αρχίσει να αυξάνεται δραματικά, αφού στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους βρίσκεται σε εξέλιξη προεργασία της πορείας και των προοπτικών εν όψει της έλευσης της τρόικας. Η πρώτη εκτίμηση στα μέσα έτους είναι ότι για το 12μηνο του 2012 η απόκλιση στα έσοδα αναμένεται να φτάσει ή να ξεπεράσει τα 2 δισ. ευρώ, δημιουργώντας τρύπα που θα πρέπει να καλυφθεί με νέα μέτρα. Μέχρι και την επόμενη Κυριακή αναμένεται να είναι έτοιμη και η εκτίμηση για την πορεία των δαπανών.

Στο μέγεθος των δαπανών, η συνδρομή των δανειστών μας για την αποπληρωμή -έτσι και σταδιακά- των ληξιπρόθεσμων οφειλών ύψους 6,3 δισ. ευρώ προς τον ιδιωτικό τομέα αποτελεί ταυτόχρονα και ευχή (αφού θα πέσει χρέος στην αγορά - έτσι και δανειακό) αλλά και κατάρα, αφού τα χρήματα αυτά θα καταγραφούν στο δημοσιονομικό έλλειμμα και, φυσικά, στο δημόσιο χρέος. Από την άλλη μεριά, η αύξηση του χρέους αναμένεται να βάλει σε νέες περιπέτειες τη βιωσιμότητα του ελληνικού δημοσίου χρέους, το οποίο απομακρύνεται και πάλι από το 120% του ΑΕΠ μέχρι και το 2020.

5 Τα αφορολόγητα όρια

Σοβαρά είναι και η ένταση της τρόικας στην αύξηση των αφορολόγητων ορίων. Πηγή της Κομισιόν, προερχόμενη από τη Γενική Διεύθυνση Φορολογίας, εξηγεί ότι «τα αφορολόγητα όρια ενέχουν κινδύνους συγκάλυψης και εξώθησης σε φοροδιαφυγή». Η συγκεκριμένη παρατήρηση περιλαμβάνεται σε παράγραφο από μία εκθέσεις της τρόικας και είναι σε γνώση των κυβερνητικών εταίρων, οι οποίοι είχαν τότε την ευθύνη του υπουργείου Οικονομικών. Πέραν αυτού, η αύξηση των αφορολόγητων ορίων έρχεται σε αντίθεση με μία από τις επόμενες προβλέψεις της συμφωνίας σε σχέση με το νέο φορολογικό σύστημα και έχει να κάνει με τις μειώσεις των φορολογικών συντελεστών: «Αυτά τα δύο δεν συμβιβάζονται», σχολιάζει η ίδια πηγή, προτρέποντας την κυβέρνηση να δει σοβαρά το θέμα με το τεχνικό προσωπικό της τρόικας και των εθνικών εμπειρογνομητών της task force.

6 Απολύσεις στο Δημόσιο

Μείζον είναι και το ζήτημα που έχει προκύψει με τις απολύσεις στον δημόσιο τομέα. Επί της αρχής, η τρόικα εκφράζει τη θεμελιώδη διαφάνεια της με τον διαχωρισμό μόνι-

άδειασμα

Η πρόταση, έστω και ως υπόνοια, για αποκατάσταση των Ελλήνων ομοεπιγούκων αντίκειται στη ρητή διαβεβαίωση του προηγούμενου υπουργού Οικονομικών Ευάγγελου Βενιζέλου ενώπιον του Eurogroup, ότι δεν θα επιχειρήσει να αποκαταστήσει κανέναν χαμένον του PSI, ήνε οι τεχνοκράτες των Βρυξελλών



Οι οκτώ αλλαγές-κλειδιά που προωθεί το υπουργείο Οικονομικών

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΙ παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών και τεχνοκράτες σύμβουλοι των πρώην υπουργών Οικονομικών της κυβέρνησης Παπαδήμου, των κ.κ. **Βενιζέλου** και **Σακινίδη**, έχουν ήδη προετοιμάσει κείμενο προτάσεων για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος, το οποίο έχει αρκετά κοινά σημεία τόσο με τα μέτρα που προωθούν τα 3 κυβερνητικά πολιτικά κόμματα όσο και με τις παρεμβάσεις που προβλέπονται με το Μνημόνιο και την έκθεση των τεχνικών εμπειρογνομένων του ΔΝΤ.

Στο κείμενο αυτό περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εισιγήσεις:

1 Εφαρμογή νέας φορολογικής κλίμακας με μόνο 4 ή το πολύ 5 κλιμάκια έναντι 9 που προβλέπει η ισχύουσα. Η πρόταση αυτή προβλέπει, συγκεκριμένα, ότι το αφορολόγητο θα παραμείνει αμετάβλητο στις 5.000 ευρώ και οι συντελεστές φόρου θα κλιμακώνονται σε 10% για το κλιμάκιο εισοδήματος από τις 5.001 έως τις 10.000 ευρώ, 20% για το κλιμάκιο εισοδήματος από τις 10.001 έως τις 30.000 ευρώ, 30% για το κλιμάκιο από τις 30.001 έως τις 60.000 ευρώ και 40% για το τμήμα του εισοδήματος πάνω από τις 60.000 ευρώ. Η νέα αυτή κλίμακα, εάν εφαρμοστεί, θα προκαλέσει αυξήσεις φόρων για όσους

έχουν εισοδήματα από 10.000 έως 22.000 ευρώ και μειώσεις φόρων για όσους έχουν εισοδήματα μεγαλύτερα των 22.000 ευρώ.

2 Κατάργηση των απαλλαγών και των εκπτώσεων δαπανών από το φόρο εισοδήματος και αντικατάστασή τους από ειδικές - στοχευμένες επιδοτήσεις. Η πρόταση αυτή προβλέπει, ειδικότερα, την κατάργηση των πρόσθετων αφορολογίτων ποσών για αναπήρους, τυφλούς και λοιπές κατηγορίες ευπαθών ομάδων, όπως οι έχοντες 1 ή 2 προστατευόμενα τέκνα, οι τρτζεκιοί και οι πολύτεκνοι, καθώς επίσης και την εξάλειψη όλων των διατάξεων με τις οποίες προβλέπεται έκπτωση του 10% ορισμένων προσωπικών δαπανών των φορολογουμένων (για ενόικια, διδάκτρα, ασφάλιστρα ζωής, τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ιατρική και νοσοκομειακή περίθαλψη, δωρεές, χορηγίες, διατροφή κ.λπ.) από το φόρο εισοδήματος. Στη θέση των απαλλαγών και των εκπτώσεων φόρου προτείνεται να χορηγούνται «στοχευμένες άμεσες εισοδηματικές ενισχύσεις», δηλαδή επιδόματα.

3 Εφαρμογή αυστηρών επαγγελματικών κριτηρίων προσδιορισμού ελάττωτου καθαρού εισοδήματος για όλους ανεξαιρέτως τους μικρο-

μεσαίους επιτηδευματίες και τους ελεύθερους επαγγελματίες. Τέτοια κριτήρια μπορεί να είναι οι πραγματικές επαγγελματικές δαπάνες, το ύψος των καταθέσεων στις τράπεζες, η μισθωτική αξία της επαγγελματικής στέγης, το είδος της ασκούμενης δραστηριότητας, τα έτη άσκησης του επαγγέλματος κ.λπ.

4 Μείωση συντελεστών ΦΠΑ μόνο εφόσον καταστεί δυνατή η αποτελεσματική αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

5 Αυτοτελή φορολόγηση μενιαιο συντελεστή (π.χ. 20%) όλων των εισοδημάτων που προέρχονται από ενόικια, τόκους, μερίσματα ή υπεραξίες από πώληση περιουσιακών στοιχείων. Τα εισοδήματα από ενόικια προτείνεται να υπόκεινται αυτοτελώς σε φόρο από το πρώτο ευρώ, δηλαδή να μην αθροίζονται με τα υπόλοιπα εισοδήματα των ιδιοκτητών και να μη φορολογούνται με βάση την κλίμακα φόρου εισοδήματος, στην οποία προβλέπεται αυτή τη στιγμή αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ.

Αυτή η αυτοτελής φορολόγηση προτείνεται να είναι ίδια και στους τόκους και στα μερίσματα μετοχών, καθώς και να επεκταθεί και στις υπεραξίες από πωλήσεις ακινήτων, μετοχών και μεριδίων αμοιβαίων

κεφαλαίων, που σήμερα δεν φορολογούνται.

6 Επιβολή ενός και μόνου φόρου κατοχής ακίνητης περιουσίας με κλιμακούμενο συντελεστή, στη θέση του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας και του Εκτάκτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών, το οποίο εισπράττειται σήμερα μέσω των λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος.

7 Σταδιακή αύξηση των φορολογητέων -αντικειμενικών- αξιών των ακινήτων ώστε να προσεγγίσουν τα επίπεδα των πραγματικών αγοραίων τιμών. Οι φορολογητέες αξίες προτείνεται να προσδιορίζονται με βάση στοιχεία που θα αντλούνται από μία τράπεζα πληροφοριών με τιμές αγοράς, την οποία θα καταρτίσει το υπουργείο Οικονομικών σε συνεργασία με την Τράπεζα της Ελλάδας αλλά και άλλους φορείς της αγοράς.

8 Υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβολή δήλωσης ακινήτων και κινητών περιουσιακών στοιχείων. Σύμφωνα με το προτεινόμενο σχέδιο, πάνω από 8,5 εκατομμύρια φορολογούμενοι πρέπει να κληθούν για πρώτη φορά να δηλώσουν σε μία αναλυτική κατάσταση όλα τα περιουσιακά τους στοιχεία και στη συνέχεια να δηλώνουν κάθε χρόνο όλες τις ετή-

σιες μεταβολές. Στα περιουσιακά στοιχεία που θα δηλωθούν πρέπει να περιλαμβάνονται τα ακίνητα, τα αυτοκίνητα, τα σκάφη αναψυχής, οι καταθέσεις, οι μετοχές, τα μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων και όλα τα άλλα περιουσιακά στοιχεία μεγάλης αξίας που έχουν στην κατοχή τους τα φυσικά πρόσωπα.

Ταυτόχρονα, προτείνεται η υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβολή αναλυτικής δήλωσης με στοιχεία για όλες τις πραγματικές δαπάνες διαβίωσης των φορολογουμένων.

Στόχος των μέτρων αυτών είναι να καταγραφούν πλήρως η περιουσιακή κατάσταση και το επίπεδο διαβίωσης όλων των φυσικών προσώπων και κυρίως οι δαπάνες τους για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων μεγάλης αξίας και τη διαβίωσή τους, ώστε οι φορολογικές αρχές να είναι σε θέση να συγκρίνουν το συνολικό ύψος τους με τα δηλωθέντα εισοδήματά τους και να προσδιορίσουν με ακρίβεια τον τρόπο διάθεσης του δηλωθέντος εισοδήματος.

Εφόσον εφαρμοστούν τα μέτρα αυτά, το υπουργείο Οικονομικών θα μπορεί να ελέγχει αν το εισόδημα καταναλώνεται και πού, καθώς και αν αποταμιεύεται στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Οτι εισόδημα περισσεύει και δεν μπορεί να δικαιολογηθεί θα φορολογείται επιπλέον. ■

■ Κατάργηση φορολογικών απαλλαγών και ειδικών «προτιμσιακών» φορολογικών καθεστώτων, ώστε να διευρυνθεί η φορολογική βάση.

■ Απλοποίηση της δομής των φορολογικών συντελεστών επί της ιδιοκτησίας.

■ Απλοποίηση της φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

■ Ενιαία φορολογική αντιμετώπιση του ατομικού εισοδήματος από το κεφάλαιο.

■ Προσαρμογή του ύψους των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων στα επίπεδα των τιμών της αγοράς. ■

να αποδεχθούν την «κουρεμένη» αποπληρωμή των οφειλών τους. Προτεραιότητα στις εξοφλήσεις θα έχουν όσοι δεχθούν το «κούρεμα» του 20%. Όσοι δεν αποδεχθούν την πρόταση του υπουργείου θα κινδυνεύσουν με νέες καθυστερήσεις στην είσπραξη των απαιτήσεών τους, καθώς στην περίπτωση αυτή το Δημόσιο θα επιλέξει να τους εξοφλήσει με κρατικά ομόλογα! ■

«Μπαράζ» παρεμβάσεων και από το ΔΝΤ

ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ Νομισματικό Ταμείο έχει ήδη υποδείξει, με αναλυτική έκθεση τεχνικών εμπειρογνομένων του, ποιες είναι οι ρυθμίσεις που θα πρέπει να περιληφθούν στο νέο νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος, ώστε να ικανοποιηθεί η απαίτηση του νέου Μνημονίου για απλοποίηση της νομοθεσίας.

Συγκεκριμένα, το ΔΝΤ έχει υποδείξει ότι πρέπει να υιοθετηθούν οι ακόλουθες ρυθμίσεις:

■ Μείωση του αριθμού των φορολογικών κλιμακίων της κλίμακας φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων από οκτώ σε τρία ή τέσσερα. Αυτό σημαίνει την κατάργηση της «προσθετικής» της φορολογικής κλίμακας, εξήλιξη η οποία αναμένεται να οδηγήσει σε απότομη αύξηση των φορολογικών επιβαρύνσεων κυρίως για τα χαμηλά και τα μεσαία εισοδήματα, καθώς τα επίπεδα εισοδήματος πάνω από τα οποία θα εφαρμόζονται σχετικά υψηλοί συντελεστές θα υποχωρήσουν σημαντικά,

ενώ ταυτόχρονα η μετάβαση από χαμηλούς σε πολύ υψηλούς συντελεστές θα είναι πλέον απότομη.

■ Κατάργηση των μειωμένων κατά 30% συντελεστών ΦΠΑ που ισχύουν για τα νησιά του Αιγαίου.

■ Κατάργηση των ειδικών ευνοϊκών φορολογικών καθεστώτων για ελληνικά νησιά με πληθυσμό μέχρι 3.100 κατοίκους.

■ Ενοποίηση φορολογικών συντελεστών ακίνητης περιουσίας για

τις επιχειρήσεις μεταξύ 0,6%-1%, ανάλογα με τα επιδιωκόμενα έσοδα.

■ Κατάργηση της φοροαπαλλαγής για τις αγροτικές γαίες που κατέχουν φυσικά πρόσωπα.

■ Κατάργηση της μείωσης του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά το 10% της δαπάνης για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας.

■ Υιοθέτηση ενιαίας αυτοτελούς φορολογίας 20% σε κέρδη από κεφάλαιο, δηλαδή σε εισοδήματα από τόκους καταθέσεων και ομολόγων, σε υπεραξίες από πωλήσεις μετοχών και σε μεριδόμενα ακινήτων.

■ Κατάργηση της διακριτικής ευχέρειας του υπουργού Οικονομικών να αναπροσαρμόζει τις αντικειμενικές αξίες. Η αύξηση των αντικειμενικών αξιών να γίνεται κάθε χρόνο.

■ Τεχνική προετοιμασία για την καθιέρωση ενός σύγχρονου συστήματος αποτίμησης των ακινήτων σε μαζική κλίμακα.

■ Επιβολή πάγιων Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης στο απλό και το αφρώδες κρασί, καθώς και στο λεπτοκομμένο καπνό που προορίζεται για την κατασκευή χειροποίητων στριφτών τσιγάρων. ■



Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο έχει ήδη υποδείξει ποιες είναι οι ρυθμίσεις που θα πρέπει να περιληφθούν στο νέο νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος

5. ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΛΛΟΙ 42.000 ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ ΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ!

Μέσο: ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/06/2012

Σελίδα: 10



ΞΕΚΙΝΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΙΚΑ

Αναζητούνται άλλοι 42.000 παράνομοι προνοιακών επιδομάτων!

■ Του ΚΩΣΤΑ ΚΑΤΙΚΟΥ

Αναζητούνται 42.000 «παράνομοι δικαιούχοι» προνοιακών επιδομάτων! Το δήλωσε χθες ο υφυπουργός Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Νίκος Νικολόπουλος, ο οποίος μιλώντας σε ραδιοφωνικούς σταθμούς (Net και Max fm) είπε ότι στην απογραφή που έγινε προσήλθαν 198.060 δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων, ενώ πριν από την απογραφή πληρώνονταν 240.000 δικαιούχοι!

«Θα ξεκινήσει έλεγχος των στοιχείων όσων επαιρναν επιδόματα χωρίς πραγματικά να τα δικαιούνται, ενώ θα ελεγχθούν και όσοι από την δημόσια μηχανή χορηγούσαν βεβαιώσεις», ανέφερε ο κ. Νικολόπουλος και πρόσθεσε: «Αν κάποιος δεν έκανε καλά τη δουλειά τους, θα πρέπει να αρχίσουν να ανησυχούν σοβαρά. Το κράτος μας θα έπρεπε να έχει μηχανισμούς ελεγχου των κοινωνικών δαπανών εδώ και πολλά χρόνια.

Έστω και τώρα όμως, είμαστε αποφασισμένοι να βάλουμε τέλος στο χαοτικό τοπίο και να μην επιτρέπουμε άλλο σε πάσης φύσεως επιτήδειους να στερούν από πολίτες ή κοινωνικές ομάδες με πραγματικές ανάγκες πολύτιμους πόρους» επισήμανε χαρακτηριστικά. Υπενθυμίζεται ότι από τη Δευτέρα ξεκινά και νέα απογραφή συνταξιούχων του ΙΚΑ οποία θα διαρκέσει μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου. Από την εξοικονόμηση των ποσών που δίνονταν για

χρόνια σε μη δικαιούχους συντάξεων και προνοιακών επιδομάτων, το υπουργείο θα επιδιώξει να ενισχύσει και να αποκαταστήσει όσους από τους πολύτιμους κόπηκαν από τη χορήγηση των επιδομάτων λόγω χαμηλότερων εισοδηματικών κριτηρίων μέσω του Μημονίου.

Για το σκοπό αυτό καθώς και για τα θέματα και τις εκκρεμότητες που περνούν πλέον στην αρμοδιότητα του υπουργείου Εργασίας χθες ο κ. Νικολόπουλος είχε συνάντηση με τον γενικό γραμματέα Πρόνοιας Κ. Βαλασόπουλο.

Και όπως εξήγησε σε δηλώσεις του ο υφυπουργός η προσδοκώμενη οικονομική ωφέλεια από την απογραφή των δικαιούχων θα διοχετευθεί σε πολιτικές στήριξης των πολιτών.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ■ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΛΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΙ ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ

Από το «δεν πληρώνω» στο... «δεν δηλώνω!»

ΠΙΝΕΣ-ΣΟΚ προβλέπει φέτος η φορολογική νομοθεσία: οι παραβάτες θα χάνουν το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ και θα πληρώνουν επιπλέον φόρο 2,5% επί του συνολικού τους εισοδήματος, πέραν του ότι θα πρέπει να πληρώσουν τον προκύπτοντα φόρο με προσαύξηση 1,5% για κάθε μήνα καθυστέρησης.

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗ**
georgi.palaitzakis@gmail.com

Στο στοχαστρο των υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών θα μπουν φέτος όσοι φορολογούμενοι δεν υποβάλουν εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος. Η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) του υπουργείου Οικονομικών θα τους εντοπίσει άμεσα και η Ειδική Ομάδα Φορολογικής Συμμόρφωσης που έχει συσταθεί στο υπουργείο θα τους καλέσει να υποβάλουν εκπρόθεσμα τις δηλώσεις τους και θα τους υποχρεώσει να καταβάλουν υπέρογκα ποσά πρόσθετων φόρων. Συγκεκριμένα, οι φορολογούμενοι αυτοί θα χάσουν το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ και θα πληρώσουν όχι μόνο τον φόρο που προκύπτει από τις δηλώσεις τους, προσαυξημένο κατά 1,5% για κάθε μήνα καθυστέρησης, αλλά και επιπλέον φόρο 2,5% επί του συνολικού τους εισοδήματος!

Οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών έχουν αποφασίσει φέτος να εντοπίσουν όλους όσοι δεν υποβάλουν μέχρι τις προβλεπόμενες προθεσμίες τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος. Συγκεκριμένα, η ΓΓΠΣ του υπουργείου Οικονομικών, άμεσα μετά τη λήξη των προθεσμιών, θα διενεργήσει διασταυρώσεις για να ελέγξει ποιοι από όσους υπέβαλαν πένησι δήλωση δεν έκαναν το ίδιο και φέτος. Όσοι διαπιστωθεί ότι δεν υπέβαλαν τις φετινές δηλώσεις τους θα παραλάβουν ειδοποίηση ή θα λάβουν τηλεφωνικές κλήσεις από το υπουργείο Οικονομικών, με τις οποίες θα κληθούν να τις καταθέσουν εκπρόθεσμα στις ΔΟΥ.

Βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, όσοι υποβάλουν εκπρόθεσμα τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος δεν θα έχουν το δικαίωμα να προσκομίσουν αποδείξεις αγοράς αγαθών και λήψης υπηρεσιών συνολικής αξίας ίσης με το 25% του συνολικού εισοδήματός τους κι έτσι δεν θα μπορούν να κατοχυρώσουν ως αφορολόγητα τα πρώτα 5.000 ευρώ του εισοδήματός τους. Συνεπώς, θα υποχρεωθούν να καταβάλουν επιπλέον φόρο που θα ισούται με το 10% του 25% του εισοδήματός τους, δηλαδή θα πληρώσουν επιπλέον χαράτσι ίσο με το 2,5% του συνολικού τους εισοδήματός! Επίσης, για κάθε μήνα που θα έχει παρέλθει μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής της δήλωσης, οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι θα κληθούν να πληρώσουν πρόσθετο φόρο 1,5% επί του συνολικού χρεωστικού ποσού που θα αναγραφούν τα εκκαθαριστικά σημειώματα τα οποία θα λάβουν!

Τα επιπλέον ποσά φόρων με τα οποία θα επιβαρυνθούν όσοι υποβάλουν εκπρόθεσμα δηλώσεις θα εκτοξεύσουν σε ακόμη πιο ψηλά



Θα «πέσει» το σύστημα

ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ εκφράζουν παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών εξαιτίας των αυξημένων πιθανοτήτων να απεύσουν πολλοί φορολογούμενοι ταυτόχρονα να υποβάλουν τις δηλώσεις τους ηλεκτρονικά λίγες μέρες πριν από την 15η Ιουλίου, που εκπνέει η σχετική προθεσμία, με συνέπεια το σύστημα TAXISNET να μην αντέξει τόσο μεγάλο φόρτο και να υποστεί μπλακ άουτ! Στη ΓΓΠΣ προετοιμάζονται ήδη για ένα τέτοιο ενδεχόμενο, αλλά ευελπιστούν ότι οι διαδικασίες αναβάθμισης του συστήματος στις οποίες προχωρούν αυτές τις μέρες θα αποτρέψουν αυτόν τον κίνδυνο.

Αρμόδιοι παράγοντες του υπουργείου επισημαίνουν πάντως ότι όσοι φορολογούμενοι έχουν έτοιμες τις δηλώσεις τους, αλλά αναβάλλουν την υποβολή τους για να μην υποχρεωθούν να πληρώσουν εντός των προσέχων εβδομάδων τα υπέρογκα χαράτσια που προκύπτουν, δεν έχει νόημα πλέον να περιμένουν λίγο πριν από την εκπνοή της προθεσμίας. Κι αυτό διότι, από δω και πέρα, οποιαδήποτε μέρα του πρώτου τριμήνου του Ιουλίου κι αν υποβληθεί ηλεκτρονικά η δήλωση, η εξόφληση του φόρου θα ζητηθεί να γίνει σε 3 δόσεις, από τις οποίες η 1η μέχρι το τέλος Αυγούστου, η 2η μέχρι το τέλος Οκτωβρίου και η 3η μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου.

επίπεδα τις φορολογικές επιβαρύνσεις τους, οι οποίες θα είναι ήδη υπερβολικά «φουσκωμένες», εξαιτίας:

- Της εφαρμογής των φοροεισπρακτικών μέτρων που νομοθετήθηκαν το δεύτερο εξάμηνο του 2011 από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με υπουργό Οικονομικών τον κ. Ευ. Βενιζέλο και προβλέπουν μείωση του αφορολόγητου από τις 12.000 στις 5.000 ευρώ, περικοπές στα πρόσθετα αφορολόγητα για τους τρίτεκνους και τους πολυτεκνούς, αυξήσεις στους φορολογικούς συντελεστές για τα χαμηλά και τα μεσαία εισοδήματα, αυξήσεις 33%-70% στα τεκμήρια διαβίωσης για κατοικίες και Ι.Χ. αυτοκίνητα και περικοπές στις εκπτώσεις δαπανών από τον φόρο εισοδήματος.

- Της επιβολής ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 1%-4% σε όσους είχαν το 2011 ετήσια εισοδήματα μεγαλύτερα των 12.000 ευρώ.

- Της επιβολής τέλους επιτηδεύματος αυξημένου από 300 σε 400-500 ευρώ σε όσους κατά τη διάρκεια του 2011 είχαν εμπορικές επιχειρήσεις ή άσκηση ελευθέρια επαγγέλματος.

Εφαρμόζοντας το σχέδιο του άμεσου εντοπισμού όσων δεν υποβάλουν φέτος φορολογικές δηλώσεις, οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών θα επιχειρήσουν να αποτρέψουν την εκδήλωση ενός «κινήματος «δεν δηλώνω» ή «δεν πληρώνω φόρο εισοδήματος», που θεωρείται πολύ πιθανή εξαιτίας των εξωφρενικών φορολογικών επιβαρύνσεων που προκύπτουν από την εκκαθάριση των φετινών φορολογικών δηλώσεων.

Ήδη, εκφράζονται φόβοι ότι πολλοί φορολογούμενοι θα αρνηθούν να υποβάλουν φέτος δηλώσεις, προκειμένου να αποφύγουν την πλήρωσή των υπέρογκων φόρων για τα περαινά τους εισοδήματα. Οι ενδείξεις για μια

τέτοια συμπεριφορά είναι ήδη ισχυρές, καθώς μέχρι και χθες, 17 μόλις ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας για την ηλεκτρονική υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων και μια μόλις εργάσιμη ημέρα πριν από την εκπνοή της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων σε φυσική μορφή μέσω των ΔΟΥ, είχαν υποβληθεί μόνο 1,9 εκατομμύρια δηλώσεις επί συνόλου 5,7 εκατομμυρίων! Δηλαδή, λίγες μέρες πριν λήξουν οι προθεσμίες είχε υποβληθεί μόλις το 1/3 των δηλώσεων!

Το γεγονός αυτό προκαλεί μεγάλη ανησυχία στους ιθύνοντες του υπουργείου Οικονομικών καθώς υπάρχει πλέον σοβαρός κίνδυνος μαζικής αναπακοής φορολογουμένων, οι οποίοι θα πρέπει να εντοπιστούν, να ελεγχθούν και να ειδοποιηθούν για να υποβάλουν εκπρόθεσμες δηλώσεις. Επιπλέον, το μεγάλο πλήθος των φορολογουμένων που δεν θα υποβάλει εμπρόθεσμα τις φετινές δηλώσεις θα απαιτηθεί να προσέλθει μαζικά στις ΔΟΥ για

την υποβολή των εκπρόθεσμων δηλώσεων και την προκομιση ενός τεράστιου όγκου απαιτούμενων δικαιολογητικών, εξέλιξη η οποία αναμένεται να προκαλέσει στις υπηρεσίες αυτές «ασφύξια». Κι αυτό διότι θα σημειωθεί σημαντικά αυξημένη προσέλευση φορολογουμένων εντός του μηνός Αυγούστου, κατά τον οποίο μεγάλος αριθμός υπαλλήλων θα βρίσκεται σε άδεια, με αποτέλεσμα να σχηματιστούν τεράστιες ουρές και η διεκπεραίωση των διαδικασιών υποβολής των εκπρόθεσμων δηλώσεων, καταλογισμού και εξόφλησης των προβλεπόμενων προσαυξημένων φόρων να καθυστερήσουν σημαντικά, με δυσμενείς συνέπειες τόσο για την ψυχική υγεία φοροικών και φορολογουμένων όσο και για τα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού!

Τι προβλέπει το σχέδιο των αρμόδιων υπηρεσιών για τον εντοπισμό όσων αρνηθούν να εκπληρώσουν τη φετινή τους υποχρέωση



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ■ **ΕΡΓΑΣΙΑ**

ΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Στα 360 ευρώ το επίδομα ανεργίας σε εμπόρους

ΟΛΟΚΛΗΡΗ

η υπουργική απόφαση για τις προϋποθέσεις επιδότησης σε αυτοαπασχολούμενους - επιτηθευματίες.

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**
rsalourou@ependytis.gr

Επίδομα ανεργίας από 360 ευρώ τον μήνα, και έως 3.000 ευρώ τον χρόνο, για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, εμπόρους, βιοτέχνες, αλλά και γιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς ή δημοσιογράφους που έχασαν τη δουλειά τους και πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια, προβλέπει υπουργική απόφαση που ήδη έχει ετοιμαστεί και περιμένει την υπογραφή του νέου υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννη Βρούτση. Το μέτρο αποτελεί βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης, βρίσκεται στο κείμενο της προγραμματικής συμφωνίας μεταξύ Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ που συμμετέχουν στο κυβερνητικό σχήμα και αναμένεται να αποτελέσει βασικό άξονα των προγραμματικών δηλώσεων του νέου υπουργού.

Άλλωστε, υπάρχει ο σχετικός νόμος που το προβλέπει και αυτο που αναμένεται είναι η υπογραφή της σχετικής υπουργικής απόφασης, που παρουσιάζει σήμερα ο «Ε».

Σύμφωνα με αυτή, δικαιούχοι του βοηθήματος από τον ειδικό λογαριασμό ανεργίας αυτοτελώς και ανεξάρτητα απασχολούμενων του ΟΑΕΔ είναι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και ανεξάρτητα απασχολούμενοι ασφαλισμένοι στους φορείς ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, οι οποίοι διακόπτουν το επάγγελμά τους για τουλάχιστον τρεις μήνες από τη διακοπή της επαγγελματικής δραστηριότητας και δεν αναλαμβάνουν μισθωτή απασχόληση ή δεν αυτοαπασχολούνται.

Ο ασφαλισμένος που πραγματοποιεί διακοπή δύο ελεύθερων επαγγελματιών δικαιούται χορήγηση βοηθήματος από μια μόνο πηγή.

Για τη χορήγηση του βοηθήματος, ο δικαιούχος απαιτείται, οπωσδήποτε, να πληροί τις εξής προϋποθέσεις:

- Α)** Να έχει τουλάχιστον τρία χρόνια ασφαλιστή στον φορέα που υπάγεται κατά τη διακοπή του επαγγέλματος.
- Β)** Για την πρώτη εφαρμογή του παρόντος, να έχει καταβάλει στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας:

εισφορές για έναν χρόνο, για τους δικαιούχους που διακόπτουν την επαγγελματική δραστηριότητα από τη διακοπή του 2012.

Εισφορές για τουλάχιστον δύο χρόνια, για τους δικαιούχους που δι-



ακόπουν την επαγγελματική δραστηριότητα από τη διακοπή του 2012 και μετά.

Γ) Το συνολικό ατομικό καθαρό ετήσιο εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των τριών ετών πριν από τη λήψη του βοηθήματος να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 50.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό ετήσιο εισόδημα από οποιαδήποτε πηγή των τριών ετών πριν από τη λήψη του βοηθήματος να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 100.000 ευρώ.

Δ) Διακοπή του επαγγέλματος από 1.1.2012 και εφεξής, για τρεις τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήψη του βοηθήματος και σύμφωνα με τις οικείες καταστατικές διατάξεις των

ασφαλιστικών φορέων.

Ε) Ο δικαιούχος να μην έχει αναλάβει μισθωτή απασχόληση ή να μην αυτοαπασχολείται ή να μη λαμβάνει σύνταξη για οποιαδήποτε αιτία από φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, το ΝΑΤ ή το Δημόσιο ή φορέα κύριας ασφάλισης ξένης χώρας, για το χρονικό διάστημα που δικαιούται το βοήθημα. Ειδικά για τους ασφαλισμένους του Τομέα Σύνταξης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΤΣΜΕΔΕ) του ΕΤΑΑ απαιτείται η διακοπή της ασφάλισης στον ανωτέρω τομέα.

ΣΤ) Ο δικαιούχος που διακόπτει το επάγγελμά του να μην έχει υπαχθεί στην προαιρετική ασφάλιση του φορέα

του και να μην έχει υποβάλει αίτηση για συνταξοδότηση για οποιαδήποτε αιτία.

Ζ) Ο δικαιούχος να μην έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή το μεριδίό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση στην οποία ανήκει, σε πρόσωπο πρώτου και δευτέρου βαθμού συγγένειας.

Η) Ο δικαιούχος να έχει εξοφλήσει ολοκληρώσει τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε αιτία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον οποίο υπάγεται.

Θ) Να διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα.

Τα δικαιολογητικά:

■ Υποβολή αίτησης στον ΟΑΕΔ, στην

οποία αναγράφεται υποχρεωτικά ο ΑΜΚΑ και ο ΑΦΜ του δικαιούχου, η οποία υποβάλλεται εντός προθεσμίας τριών μηνών από την έκδοση της βεβαίωσης του Ταμείου για τη διακοπή της ασφάλισης.

■ Βεβαίωση του αρμόδιου ασφαλιστικού φορέα με την οποία πιστοποιείται η διακοπή της ασφάλισης ή της ιδιότητας, ο χρόνος ασφάλισης και η μη ύπαρξη οφειλής.

■ Βεβαίωση από την αρμόδια ΔΟΥ ότι δεν έχει κάνει έναρξη νέας επαγγελματικής δραστηριότητας ως φυσικό πρόσωπο και δεν συμμετέχει σε άλλο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου οποιασδήποτε νομικής μορφής, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για την καταβολή του βοηθήματος.

■ Εκκαθαριστικά σημειώματα της τελευταίας τριετίας από το έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης για τη λήψη του βοηθήματος (ή της τελευταίας τριετίας που προηγείται της διακοπής του επαγγέλματος).

■ Υπεύθυνη κατά νόμο δήλωση στην οποία δηλώνεται από τον ασφαλισμένο ότι κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για τη λήψη του βοηθήματος δεν έχει αναλάβει μισθωτή εργασία, δεν αυτοαπασχολείται, δεν λαμβάνει σύνταξη από φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, το ΝΑΤ ή το Δημόσιο, ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλλοδαπής και δεν έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή το μεριδίό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση στην οποία ανήκει σε πρόσωπο πρώτου και δευτέρου βαθμού συγγένειας.

Βάσει της αρχικής πρόβλεψης, η διάρκεια καταβολής του βοηθήματος, ανάλογα με τα ετησικά εισοδήματα, θα είναι από 3 έως 12 μήνες και το ποσό θα κυμαίνεται από 360 ευρώ ανά μήνα, έως 3.000 ευρώ τον χρόνο.

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΟΟΣΑ

Κατώτατη σύνταξη μόνο με εισοδηματικά κριτήρια

ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ σημαντικών παροχών που δίνουν ανάσα σε χιλιάδες πολίτες οι οποίοι έχουν βρεθεί -πολλοί ξαφνικά και βίαια- στο περιθώριο της κοινωνικής ζωής περιλαμβάνονται στη μακρά λίστα των επιδομάτων που έχουν μπει στο στοχαστικό της τράικας των δανειστών. Η έκθεση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ασφάλειας που κωδικοποιεί τις παροχές και προτείνει μεταξύ άλλων την κατάργηση πολλών επιδομάτων, καθιέρωση ενός ενιαίου επιδόματος που θα αντικαταστήσει τις οικογενειακές - πολυτεχνικές παροχές και μεσομακροπρόθεσμη δημιουργία ενός καθολικού ελάχιστου εισοδήματος, βρίσκεται ήδη στα χέρια του νέου υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Γιάννη Βρούτση.

Η αλλαγή άλλωστε του ονόματος του υπουργείου, με την προσάρτηση του τομέα της Πρόνοιας, δείχνει το πόσο σημαντικό ρόλο καλείται να διαδραματίσει ο νέος υπουργός στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής. Δείχνει βέβαια και κάτι ακόμη: οι επόμενοι μήνες θα είναι πολύ δύσκολοι, τόσο σε επίπεδο διαπραγματεύσεων με τους δανειστές όσο και σε κοινωνικό επίπεδο.

Στο κείμενο της προγραμματικής συμφωνίας των 3 κομμάτων που συμμετέχουν στην κυβέρνηση, που τύπος δεσμεύει την κυβέρνηση όσο και το μνημόνιο 2, προβλέπεται προστασία των

κοινωνικά ευάλωτων ομάδων. Στο μνημόνιο 2 που ισχύει μέχρι να αλλάξει, προβλέπεται η περικοπή δεκάδων επιδομάτων, με στόχο την εξοικονόμηση 1,5 δις. ευρώ μέχρι το τέλος του μεσοπρόθεσμου προγράμματος.

Μάλιστα, με τον πλέον αδιάσειστο τρόπο, τη δραματική περικοπή όχι μόνο των υψηλών κύριων αλλά και των επικουρικών συντάξεων, έχει γίνει απόλυτα αντιληπτό στο υπουργείο Εργασίας ότι δεν είναι εύκολο να εξευρεθούν ισοδύναμα μέτρα ύψους, όχι 1,5 δις. αλλά ούτε 350 εκατ. ευρώ...

Σύμφωνα με πληροφορίες, η έκθεση του ΟΟΣΑ δεν αφήνει και πολλά περιθώρια χειρισμών. Μεταξύ των περισσότερων από 85 επιδομάτων συγκαταλέγεται ακόμη και η κατώτατη σύνταξη και το ΕΚΑΣ... Μόνο στο άκουσμα της είδησης, η νέα ηγεσία του υπουργείου τράμαξε, απέκλεισε όμως παράλληλα την οποία παρέμβαση, τουλάχιστον μέχρι, όπως λέει και η έκθεση, να εξεταστεί το θέμα στο πλαίσιο δημιουργίας ενός ελάχιστου εισοδήματος, ως δικτύου ασφαλείας, που θα λαμβάνεται μόνον από εκείνους που δεν μπορούν να εργαστούν. Στην έκθεση που παρουσιάζει σήμερα ο «Ε» θεωρείται αναγκαίος ο διαχωρισμός των παροχών κοινωνικής ασφάλισης από τις παροχές αλληλεγγύης, καθώς και η καθιέρωση ενός ενιαίου οικογενειακού επιδόματος με εισο-

δηματικά κριτήρια, χρηματοδοτούμενου μέσω της γενικής φορολογίας, διαχειριζόμενου από το υπουργείο Εργασίας και διανεμόμενου από τον ΟΓΑ, το ύψος του οποίου θα εξαρτάται από τον αριθμό των τέκνων.

Προτείνεται ακόμη ο εξορθολογισμός των κριτηρίων για τις παροχές αναπηρίας. Με τη διαπίστωση ότι το σύστημα είναι ασκόπων πολύπλοκο, με συνολικά 35 κατηγορίες δικαιούχων αναπηρικής παροχής, συμπεριλαμβανομένων δέκα διαφορετικών προγραμμάτων κοινωνικής βοήθειας για τυφλούς, π.χ. τυφλούς εργάτες, τυφλούς συνταξιούχους, τυφλά παιδιά σε ειδικά σχολεία και τέσσερις διαφορετικές κατηγορίες για κωφούς και κωφάλαλους, ο ΟΟΣΑ προτείνει την εφαρμογή εισοδηματικών κριτηρίων σε όλες τις παροχές.

Όσο για τα επιδόματα ανεργίας, τα οποία μαζί με ΕΚΑΣ και καλύτερες συντάξεις συγκαταλέγονται στον μακρύ κατάλογο των επιδομάτων προκύπτουσα, ο Οργανισμός προτείνει τη διατήρηση του χρονικού ορίου των 12 μηνών στην καταβολή τους και την εφαρμογή εισοδηματικών κριτηρίων παράλληλα με την κατάργηση των ηλικιακών περιορισμών, προκειμένου να καλύπτονται πρόσωπα σε ηλικία απασχόλησης τα οποία βρίσκονται σε πραγματική ανάγκη.

8. AUT BLOGGERS

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/06/2012

Σελίδα: 46



Aut bloggers



Την άδικη υπερφορολόγηση της χρήσης του αυτοκινήτου θίγουν πάρα πολλοί αναγνώστες καθώς τόσο τα Τέλη Κυκλοφορίας όσο και τα τεκμήρια οδηγούν χιλιάδες αυτοκίνητα σε ακινησία. Ωστόσο, ο κ. Ζαφείρης προχωρά ένα βήμα παραπέρα και όπως αναφέρει στο e-mail του χαρακτηριστικά: «Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί να πληρώσω 660 ευρώ Τέλη Κυκλοφορίας και άλλα 300 ευρώ έκτακτη εισφορά για ένα αυτοκίνητο 2000 κ.ε. πολυμορφικό με σύγχρονο κινητήρα (χωρίς έξτρα ...κλιματισμό ζάντες αλουμινίου) ούτε καν 4X4 αξίας 18.000 ευρώ τη στιγμή που ακριβώς το ίδιο αυτοκίνητο με το δικό μου που αγοράστηκε 3 μήνες μετά να πληρώνει 340 ευρώ Τέλη Κυκλοφορίας (σύμφωνα με τις εκπομπές ρύπων). Παράλληλα κάποια άλλα μοντέλα πολυτελείας διπλάσιες και τριπλάσιες αξίας με λιγότερα κυβικά αλλά με turbo κινητήρες να πληρώνουν 160-300 ευρώ για Τέλη Κυκλοφορίας. Εγώ προσωπικά αναγκάζομαι μετά από 18 μήνες να παραδώσω τις πινακίδες γιατί αδυνατώ να πληρώσω τα Τέλη Κυκλοφορίας συνεχίζω όμως να πληρώνω τις δόσεις από το δάνειο που πήρα για να το αγοράσω. Αν είχα λεφτά πιστέψτε το θα αγόραζα πολύ καλύτερα και ακριβότερα αυτοκίνητα με turbo κινητήρες αλλά λιγότερα κυβικά και θα πλήρωνα τα μισά Τέλη Κυκλοφορίας. Επίσης να τονίσω πως πολύτεκνος αλλά θέλω και απαιτώ να πληρώνω τα ίδια με αυτούς που έχουν τα καινούργια τα ακριβά τα ευρωπαϊκά που φορολογούνται σύμφωνα με τους ρύπους γιατί και το δικό μου καινούριο είναι. Αλλιώςτε 660 ευρώ για Τέλη και 300 ευρώ για έκτακτη εισφορά είναι πάρα πάρα πολλά λεφτά για έναν που έχει οικογένεια με τρία η περισσότερα παιδιά...».



Αγαπητέ κ. Ζαφείρη έχετε απόλυτο δίκιο σε αυτά που αναφέρετε καθώς τα ίδια ακριβώς αυτοκίνητα που έχουν ταξινομηθεί με διαφορά ακόμη και μίας ημέρα έχουν διαφορετικά Τέλη Κυκλοφορίας ενώ από την άλλη μεριά στα «τσουκτερά» τεκμήρια δεν υπάρχει καμία απολύτως πρόβλεψη για τους πολύτεκνους και άνεργους οι οποίοι βρίσκουν διέξοδο μόνο στην κατάθεση πινακίδων...